重  庆 工 商 大 学

2014年攻读硕士学位研究生入学考试（初试）试题（A）
学科专业：工商管理            研究方向：会计学
考试科目：管理学原理          试题代码：        （试题共3页）

注意：1.所有试题的答案均写在专用的答题纸上，写在试题纸上一律无效；

      2.试题附在考卷内交回。

一、简答题（每小题10分，共50分）
1．简述会计目标的结构和内容。
2．什么是调整账户？有哪些调整方式？
3．简述评价企业偿债能力的财务指标。
4.简述无形资产的定义、特点及确认条件。 
5.简述企业财务关系的主要内容。
二、论述题（每小题20分，共40分）
1.试论或有事项的确认和计量。
2.结合我国金融市场的实际情况，分析利息率的基本构成及其在金融市场的作用。

三、业务题（每小题15分，共60分）

1. 甲上市公司为增值税一般纳税人，适用的增值税税率为17％。20×7年3月发生的交易或事项如下：

  （1）对车间使用的设备进行日常维修，发生修理费1.2万元用存款支付。

  （2）对以经营租赁方式租入的生产线进行改良，领用原材料3万元。

  （3）为公司总部下属25位部门经理每人配备汽车一辆免费使用，假定每辆汽车每月计提折旧0.08万元。

   (4) 从乙公司股东处购入乙公司有表决权股份的30%，能够对乙公司实施重大影响，实际投资成本为1600万元。当日，乙公司可辨认净资产的公允价值与其账面价值均为5000万元。

（5）向B企业销售一批商品，以托收承付结算方式进行结算。该批商品的成本为200000元，增值税专用发票上注明售价300000元。甲公司在销售时已办妥托收手续后，得知B企业资金周转发生暂时困难，难以及时支付货款。

（6）开始自行研究开发一项无形资产，在研究开发过程中发生人工工资900万元，以及其他费用700万元，共计1 600万元，其中，符合资本化条件的支出为1 200万元；预计10月无形资产获得成功，达到预定用途。
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（7）月末对库存商品乙计提跌价准备。库存商品乙账面余额为500万元，以前未计提存货跌价准备。库存商品乙中，有40％已签订销售合同，合同价款为230万元；另60％未签订合同，按照一般市场价格预计销售价格为290万元，库存商品乙的预计销售费用和税金共25万元。（金额单位为万元）

要求：编制甲上市公司20×7年3月上述交易或事项的会计分录（答案中的单位用万元表示）。(“应交税费”科目要求写出明细科目和专栏名称．)
2. 某企业于2009年9月5日对一生产线进行改扩建，改扩建前该生产线的原价为900万元，已提折旧200万元，已提减值准备50万元。在改扩建过程中领用工程物资300万元（不含税），领用生产用原材料58.5万元（不含税）。发生改扩建人员工资80万元，用银行存款支付其他费用61.5万元。该生产线于2009年12月20日达到预定可使用状态。该企业对改扩建后的固定资产采用年限平均法计提折旧，预计尚可使用年限为10年，预计净残值为50万元。2011年12月31日该生产线的可收回金额为690万元。假定固定资产按年计提折旧，固定资产计提减值准备不影响固定资产的预计使用年限和预计净残值。

要求：

  （1）编制上述与固定资产改扩建有关业务的会计分录。计算改扩建后固定资产的入账价值。

  （2）计算改扩建后的生产线2010年和2011年每年应计提的折旧额。

  （3）计算2011年12月31日该生产线是否应计提减值准备，若计提减值准备，编制相关会计分录。

  （4）计算该生产线2012年和2013年每年应计提的折旧额。
（答案中金额单位用万元表示）

3.某公司2011年度有关财务资料如下：

（1）                   资产负债表                   单位：万元

	资产
	年初数
	年末数
	负债及所有者权益
	年初数
	年末数

	货币资金
	50
	65
	负债总额
	72
	130

	应收账款
	18
	21
	所有者权益总额
	168
	170

	存货
	12
	20
	
	
	

	其他流动资产
	20
	14
	
	
	

	长期资产
	140
	180
	
	
	

	总资产
	240
	300
	负债及所有者权益合计
	240
	300


（2）其他资料如下：2009年实现销售收入净额为400万元，销售成本为260万元，管理费用50万元，销售费用5万元，财务费用20万元。投资收益10万元，所得税率20%。

要求：
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（1）计算2009年总资产周转率、平均权益乘数、销售净利率和净资产收益率。

（2）假定该公司2012年的投资计算需要资金60万元，公司目标资金结构按2011年的平均权益乘数水平确定，请按剩余政策确定该公司2011年向投资者分红的金额。
4.A公司是一家汽车配件制造企业，近期的售量迅速增加。为满足生产和销售的需求，丙公司需要筹集资金500 000元用于增加存货，占用期限为30天。现有三个可满足资金需求的筹资方案：

方案1：利用供应商提供的商业信用，选择放弃现金折扣，信用条件为“2/10，N/30”。

方案2：向银行贷款，借款期限为30天，年利率为8%。银行要求的补偿性金额为借款额的20%。

方案3：以贴现法向银行借款，借款期限为30天，月利率为1%。

要求：

（1）如果A公司选择方案1，计算其放弃现金折扣的机会成本。

（2）如果A公司选择方案2，为获得500 000元的实际用款额，计算该公司应借款总额和该笔借款的实际年利率。

（3）如果A公司选择方案3，为获得500 000元的实际用款额，计算该公司应借款总额和该笔借款的实际年利率。

（4）根据以上各方案的计算结果，为A公司选择最优筹资方案。
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